

29 мая 1940 г.
№ 97 (2403)
ЦЕНА 10 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН АНЖЕРО-
СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

II сессия Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся

Дневник утреннего заседания 26 мая

На утреннем заседании сессии 26 мая продолжались прения по докладу тов. Зобнина и содокладу постоянно действующей комиссии по местной промышленности.

Председательствующий депутат тов. Незамаев предоставляет слово заведующему областным отделом местной промышленности тов. Рудик А. Т. Он говорит, что за последние три года местная промышленность в области развивалась усиленными темпами. Тем не менее те огромные возможности, какими располагает область, используются еще слабо. В ряде районов — Барзаском, Ирменском и других—до сих пор не создано ни одного предприятия местной промышленности, все еще считают ее второразрядной отраслью народного хозяйства.

Далее тов. Рудик говорит о помощи, которую должны окказать советы в деле выполнения плана выпуска товаров ширпотреба, строительства новых предприятий местной промышленности.

Депутат Христолюбов М. П. поднимает вопрос об упорядочении городского хозяйства в Анжеро-Судженске. В связи с тем, что он расположен на угольных пластах, которыерабатываются, застройка города носит хаотический характер.

— Пора облисполкуму,— заявляет он,— серьезно взяться за планировку городов Кузбасса, не отдавать этот участок на откуп Кузбасскому комбинату.

Вопросам строительства предприятий-дублеров в области посвящает свою речь депутат Полухин С. К. Отметив имеющиеся для этого благоприятные условия, он выдвигает предложение образовать при исполнкоме областного совета постоянно действующую комиссию по строительству и строительной промышленности.

Останавливаясь на значении повседневного контроля и проверки исполнения в работе советов, депутат Большаков А. М. приводит такой пример.

В Нарымском округе огромные запасы древесины. Есть два лесозавода в Тогуре и Могочине. Заводы, однако, полностью не загружены, так как Древтрест и Томлес не могут договориться о снабжении их древесиной. Областные организации тоже не положили конец этой ведомственной грызне. Нечто похожее происходит и с вывозом из Нарыма больших запасов рыбы. Тов. Большаков говорит о необходимости в ближайшее время приступить к детальному изучению боргатств Нарымского севера, резко критикует работу областного управления связи, по вине которого округ не имеет налаженной связи.

Разбирая причины невыполнения Кузбассом планов угледобычи, депутат Кузьмин Г. П. остановился на вопросе вовлечения на работу в шахты вторых членов семей горняков.

— Это резерв рабочей силы, который может быть использован. Надо лишь организовать

обслуживание детей ясельного и дошкольного возраста.

Как видно из приведенных оратором цифр, с этим в Кузбассе неблагополучно. В Прокопьевске на 9.200 детей ясельного возраста имеется только 850 ясельных коек. Такая же картина и с детскими садами. Ясно, что это тормозит вовлечение вторых членов семей на работу в шахты.

На этом заседании выступили также депутаты: Екимов И. И. и Шпак Н. Е., председатели райисполкомов — Ояшинского тов. Шутков А. И., Черепановского — Грищук Г. А., начальник управления местной топливной промышленности Чернаков Б. М. и председатель исполнкома областного совета — тов. Годовицын Г. Н.

Сделав анализ выполнения плана в прошлом году, тов. Годовицын указал, что за пять истекших месяцев 1940 года он реализуется неудовлетворительно. Особенно отстает промышленность стройматериалов. Тов. Годовицын сказал:

— Советы должны мобилизовать политическую и производственную активность трудящихся, тогда план будет успешно выполнен.

После заключительного слова тов. Зобнина сессия перешла к следующему вопросу — порядка дня. С докладом об исполнении бюджета за 1939 год и утверждении бюджета области на 1940 год выступил заведующий областным финансовым отделом депутат тов. Кузнецова Н. С.

Дневник вечернего заседания

На вечернем заседании сессии 26 мая первым слово для содоклада по областному бюджету получает председатель бюджетно-финансовой комиссии тов. Причиненко Д. П.

Докладчик сообщает сессии, что областной бюджет на 1940 год проектируется в размере 588 миллионов рублей, то есть на 65 миллионов больше против фактического исполнения бюджета прошлого года. 450 миллионов из этой суммы идут на социально-культурные мероприятия.— Эти цифры,— говорит тов. Причиненко,— свидетельствуют о неуклонном росте экономико-финансовой мощи области и всей страны социализма, которая одерживает все новые победы.

Сессия переходит к прениям по этому вопросу.

Председатель Киселевского райисполкома тов. Карпов З. П. говорит, что принимаемый бюджет отвечает тем задачам, какие поставлены XVIII партийным съездом и VI Сессией Верховного Совета СССР. Вместе с тем он отмечает отдельные недочеты, допущенные при его

составлении, просит сессию обязать отделы облисполкома больше уделять внимания новым созданным районам.

Выступивший затем депутат Захаров А. В. отмечал, что в потребительской кооперации и торгах до сих пор слабо борются с таким злом, как расстраты и хищения социалистической собственности, с нарушением государственной дисциплины.

Затем сессия единогласно утверждает народно-хозяйственный план и бюджет области на 1940 год.

По предложению депутата тов. Годовицына в состав исполнительного комитета областного совета сессия избирает депутата тов. Гридаева Е. Г., председателем комиссии здравоохранения утверждает депутата тов. Незамаева М. Д., заведующим отделом по делам искусств тов. Бардиан Ф. Г. Постоянно действующую комиссию по местной промышленности сессия преобразует в комиссию по промышленности и строительству. Состав ее увеличен с 9 до 11 членов.

Повестка дня исчерпана. Но есть еще один вопрос — вручение наград передовикам социалистического сельского хозяйства. Горячо аплодируют депутаты, когда к трибуне подходит знатный комбайнер области — депутат Верховного Совета СССР И. А. Многолетний. Тов. Годовицын вручает ему Большую золотую медаль Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и премию в 3 тысячи рублей. Такую же медаль и премию получают депутаты областного совета — звеньевая колхоза «Путь Сталина», Купинского района, М. И. Кострикина, звеньевая колхоза «Красный Переяроп», Мариинского района, А. К. Юткина, тов. А. М. Винокурова.

Малую золотую медаль и премию в 2 тысячи рублей получает тов. Д. Г. Березин. Малую серебряную медаль и премию в 500 рублей — зав. молочно-товарной фермой колхоза имени Сталина, Михайловского района, тов. Е. С. Савченко.

Председательствующий тов. Незамаев объявляет на этом вторую сессию областного совета закрытой.



Геннадий Николаевич Годовицын — председатель Новосибирского областного исполнительного комитета совета депутатов трудящихся

Геннадий Николаевич Годовицын (Биографическая справка)

Тов. Годовицын Геннадий Николаевич родился в 1909 году в семье рабочего в городе Родники, Ивановской области. Окончив в 1923 году начальную школу, он поступил в школу фабрично-заводского ученичества при текстильном комбинате «Большевик» в городе Родники. С 1926 по 1931 год работает на текстильной фабрике и одновременно без отрыва от производства учится на курсах по подготовке в высшее учебное заведение. В 1936 году тов. Годовицын окончил химико-технологический институт, куда был послан комсомольской организацией. По окончании института тов. Годовицын направляется работать на Кемеровский азотнотуковый завод. На заводе он работал заместителем начальника цеха.

В декабре 1937 года тов. Годовицын был избран председателем Кемеровского горсовета.

1000 тонн угля сверх плана

Преисполненные желанием досрочно выполнить годовой план угледобычи, горняки 13 участка шахты 9-15 (начальник участка т. Наслимов) изо дня в день перевыполняют свою производственную программу как по добыче угля, так и по подготовительным работам.

24 мая, накануне дня открытия второй сессии Новосибирского областного совета депутатов трудящихся горняки участка выполнили суточное задание на 259,2 процента, 26 мая — во второй день работы сессии коллектив участка до-

бился новой производственной победы. В этот день участок досрочно закончил выполнение месячного плана угледобычи и подготовительных работ в 500 погонных метров.

Широко развертывая социалистическое соревнование за получение права участия на Всеизбасском слете мастеров высокой производительности труда, коллектив участка взял обязательство до конца месяца выдать сверх плана тысячу тонн угля и пройти 70 погонных метров подготовительных работ.

II СЕССИЯ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

О НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННОМ ПЛАНЕ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ НА 1940 ГОД

Доклад председателя областной плановой комиссии депутата ЗОБНИНА В. Ф.

Неизвестным стало лицо Сибири за годы сталинских пятилеток. Край катоги и ссылки превращен в цветущий край индустрии и сельского хозяйства. Из года в год меняется облик Новосибирской области.

Докладывая II сессии Новосибирского областного совета депутатов трудящихся о народно-хозяйственном плане на 1940 год, депутат В. Ф. Зобнин привел ряд красочных цифр, характеризующих рост народного хозяйства и культуры области.

Выпуск всей продукции союзной, республиканской и местной промышленности в неизменных ценах 1926—27 гг. в 1939 году достиг 1.610 млн. рублей, или возрос на 245 млн. рублей — на 18 проц. в сравнении с 1938 г.

Годовой план производства всей продукции выполнен на 101,1 проц. Средняя выработка на одного рабочего увеличилась на 9 проц.

Это, — говорит депутат Зобнин, — свидетельствует о непрерывном стремлении трудящихся нашей области умножить благосостояние нашей страны.

По отдельным видам выработка продукции возросла: по электроэнергии — на 31 проц., добыче каменного угля — на 12,2 проц., выплавке чугуна — на 2,7 проц., производству проката — на 5,8 проц., обуви — на 12 проц., строительных материалов — кирпича — на 15,1 проц.

Новосибирская область богата лесом. Лесовозка деловой древесины увеличилась на 15,8 проц.

Растут успехи и сельского хозяйства. Посевная площадь в 1939 году достигла 3.311,5 тысячи га. Она возросла на 29 тыс. га. Стахановцы социалистических полей М. Костикина, А. Ютина, А. Карапава, и сотни других, неустанно повышая урожайность и продуктивность социалистического животноводства, открыли неисчерпаемые резервы повышения сельскохозяйственного производства.

Колхозы проявляют большую заботу о животноводстве. В 1939 году в области создано и доукомплектовано 4.300 новых товарно-животноводческих ферм. Только одно поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличилось почти на 19 тысяч голов, а поголовье овец, коз и свиней увеличилось на 127,7 тыс.

Растет и крепнет материальное благосостояние трудящихся. Оборот розничной торговли возрос на 17,2 проц., а по общественному питанию — на 25,3 проц.

В истекшем году в народное хозяйство области вложены сотни миллионов рублей. В строй действующих предприятий вошел ряд крупных предприятий. В их числе: Юргинский крупозавод, Мариинский спиртзавод, Кузнецкий и Гурьевский тонколистные стани, 3 шахты, 35 предприятий местной районной промышленности. На 50 тыс. киловатт часов увеличилась мощность Кемеровской ГРЭС. В области построено 44 новых школы."

Народно-хозяйственные успехи области могли бы быть и зна-

чительно большими. Депутат Зобнин отмечает невыполнение рядом предприятий государственных планов. Кузнецкий угольный комбинат недодал стране около 600 тысяч тонн угля, Кузнецкий металлургический комбинат — 62 тысячи тонн проката, предприятия цементной промышленности — 85 тысяч тонн цемента, предприятия строительных материалов — больше 40 миллионов штук кирпича. Докладчик резко критикует работу руководителей этих предприятий. Опираясь на решения Новосибирской областной партийной конференции, он требует улучшения работы.

Представленный на утверждение II сессии областного совета депутатов трудящихся народно-хозяйственный план, — продолжает депутат Зобнин, — составлен в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 17 декабря и СНК РСФСР от 27 декабря 1939 года о народно-хозяйственном плане на 1940 год. Он предусматривает дальнейшее народно-хозяйственное и культурное строительство в области. Прирост всей продукции в неизменных ценах определяется в 12,8 процента. План предусматривает дальнейший рост производительности труда в среднем на трудящегося на 9,6 проц. и увеличение кадров промышленности на 4 проц.

Капиталовложения в народное хозяйство области по сравнению с прошлым годом увеличиваются почти на 11 проц. Затем т. Зобнин говорит о плане развития народного хозяйства области.

Топливная промышленность. Кузбасс — вторая угольная база страны. Его удельный вес в народном хозяйстве возрастает из года в год. В этом году намечено дальнейшее развитие Кузбасса. В эксплуатацию войдет ряд новых шахт. Угледобыча по сравнению с 1939 годом возрастет на 11,7 процента. Шахты оснащаются новыми механизмами. Механизированная добыча повысится до 65 процентов, откатка — до 73 процентов и погрузка — до 90 процентов. В Кузбассе и других районах области будут построены 17 новых шахт местной промышленности и промкооперации.

Черная металлургия. В Новосибирской области не было мощной черной металлургии, теперь она есть. Но она нуждается в собственной сырьевой базе. Этой базой является Горная Шория. На развитие железныхрудников вкладывается 5.800 тыс. рублей. Добыча руды возрастет до 1.050 тыс. тонн — на 72,2 проц. Больше будут давать руды Тельбесский, Темирский и вступающий в эксплуатацию Таштагольский рудники.

Энергетика. План предусматривает дальнейшее развитие мощностей электростанций, в частности Кемеровской, Сталинской, Новосибирской. Мощность только одной Новосибирской ГРЭС возрастет на 25 тыс. киловатт. Кроме того, в Новосибирске предусматривается постройка двух новых промышленных электро-

станций и одной такой же станции в Прокопьевске.

Промышленность стройматериалов. Из года в год увеличивается в области число крупных промышленных предприятий. В связи с ростом их все увеличивается спрос на стройматериалы, особенно на цемент, кирпич, известняк, лес. План предусматривает рост производства цемента больше чем на 44 проц., строительного кирпича — на 56 проц., известняка — на 40 проц., увеличение добычи бутового камня — на 40 процентов.

Лесная промышленность. Представленный на утверждение сессии народно-хозяйственный план предусматривает дальнейшее увеличение заготовок деловой и в особенности дровяной древесины и механизации лесоразработок.

Производство продуктов и товаров широкого потребления. Все больший спрос предъявляет население на продукты и товары широкого потребления. Производство их определено в 2.210 млн. рублей. Рост продукции в среднем запроектирован: по маслу животному на 6,4 проц., сыру больше чем на 70 проц., по мясу на 20 проц., кондитерским изделиям на 11 проц., макаронным изделиям на 15 проц., колбасным изделиям больше чем на 4 процента. Это — тысячи и десятки тысяч тонн пищевых продуктов. Имеется в виду и дальнейшее развитие легкой промышленности, в частности увеличение выпуска новой кожаной обуви на 17,7 проц., валаной обуви — на 11 проц., трикотажных изделий — на 15 проц. Кроме этого, план предусматривает увеличение производства предметов домашнего обихода — мебели и пр.

Районная промышленность. Широкое развитие в области за годы сталинских пятилеток получила местная промышленность. План предусматривает дальнейшее ее развитие. Капиталовложения в промышленность районного и городского подчинения составят 8.506 тыс. рублей и промкооперации 19.388 тыс. руб.

К концу года в области будет построено свыше 150 промышленных предприятий городского и районного значения. Выпуск продукции возрастет по предприятиям местного подчинения больше чем на 21 процент, в том числе районного — на 45 процентов и промкооперации — почти на 28 процентов.

Сельское хозяйство. В основу плана 1940 года по развитию сельского хозяйства положены государственный план сельскохозяйственных работ и постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР. План предусматривает освоение 186,3 тыс. га новых земель. Посевная площадь по сравнению с 1939 годом увеличится на 163 тыс. га. В области создается десять новых МТС, число комбайнов значительно увеличивается. План предусматривает дальнейшее развитие пригородного овощного хозяйства и рост поголовья скота.

Капиталовложения в сельское хозяйство определяются больше 60 млн. рублей.

Транспорт и связь. В этом году войдут в эксплуатацию Горно-Шорская линия железной дороги, вторые пути Инская — Прокопьевская и т. д. Грузоперевозки возрастут на 12 процентов.

Новыми судами обогатится общая водная магистраль. На воду будут спущены 7 новых грузо-пассажирских судов, 3 балкера и парохода и 15 сухогрузных судов.

Большие капиталовложения предусмотрены в дорожное строительство: 875 км. новых дорог будет построено в области.

План предусматривает дальнейшее развитие телефонной сети. В этом году будут установлены Чистоозерный, Барабинский, Гурьевский и др. районы. Телефонная сеть проникнет в 46 сельсоветов, 9 МТС и совхозов. Область будет телефонизирована почти на 50 проц.

Советская торговля. С каждым годом растет в области товарооборот. В этом году он увеличится на 13,4 проц. составит по городу 2.346,2 млн. рублей, а по селу — 1.193,8 млн. рублей. Почти на 18 процентов возрастет оборот по общественному питанию.

Коммунально-жилищное хозяйство. Новые дома украшают города и села нашей области. Они строятся непрерывно. На жилищное строительство будет затрачено 64,3 млн. рублей. Широкое развитие жилищного строительства получит в Новосибирске, Прокопьевске, Ленинске, Киселевске, Осинниках, Анжеро-Судженске и других городах. Значительно расширяется сеть банно-прачечных предприятий и водоснабжение. В благоустройство городов будет вложено свыше 4 млн. рублей и районных центров свыше 2 млн. рублей.

Просвещение и искусство. В области сейчас насчитывается

11 театральных коллективов. Число их в этом году достигнет 14. В конце года в Новосибирске откроется оперный театр. Партия и правительство неустанно заботятся о народном просвещении. Будут выстроены новые школы в Новосибирске, Киселевске, Гурьевске, Ленинске и др. городах. 39 новых школ начнут работать на селе. Число учащихся в школах возрастет на 57 тысяч человек.

Здравоохранение. Представленный на утверждение сессии народно-хозяйственный план на 1940 год предусматривает дальнейшее увеличение сети медицинских учреждений. Новые детские больницы в Новосибирске, Сталинске, Кемерове будут построены в этом году. Строительство 14 новых больниц запроектировано в сельской местности. Кроме того, план предусматривает открытие большого количества акушерских и акушерско-фельдшерских пунктов, детских яслей и родильных домов. Общие капиталовложения в дело здравоохранения составят 5.771,5 тыс. рублей.

Депутат В. Ф. Зобнин заканчивает свой доклад следующими словами:

— Представленный на рассмотрение сессии план хозяйственного и культурного строительства уже в течение 5 месяцев находится в действии. Итоги первого квартала и апреля показывают, что коллективы ряда предприятий по-большевистски борются за его выполнение. У меня нет никакого сомнения, — говорит докладчик, — в том, что депутаты рассмотрят и утвердят настоящий план, и что трудящиеся области под руководством партии Ленина — Сталина пойдут по пути дальнейшего хозяйственного и культурного развития Новосибирской области.

На всесоюзной сельскохозяйственной выставке

На всесоюзную сельскохозяйственную выставку со всех концов страны ежедневно прибывают новые группы экскурсантов. В последние дни особенно большой наплыв посетителей наблюдается в павильонах Узбекистана, Азербайджана, Дальнего Востока и Белоруссии. Колхозники с интересом знакомятся с материалами строительства Большого Ферганского канала имени Сталина, Самур-Димичинского канала, а также со стенами, которые рассказывают об освоении новых земельных про-

странств, о превращении болот в цветущие колхозные и выставки.

Животноводческий городок выставки ежедневно пополняется новыми экспонатами. Хреновский конезавод № 10 (Воронежская область) прислал першерона «Прокат». Он весит 784 килограмма. В возрасте трех лет «Прокат» прошел на испытаниях 7.286 килограммов груза. Среди демонстрируемых на выставке грузовых лошадей он уступает только першерону «Кубарю» (конезавод № 27 Мордовской АССР), который провел 7.528 килограммов груза, его вес 950 килограммов.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Коммунисты заняли авангардную роль

Парторганизация 14 участка шахты 9-15 насчитывает 23 человека членов и кандидатов партии. В первом квартале 1940 года этот участок работал плохо. План угледобычи он выполнил только на 85 процентов.

Основная причина плохой работы участка состояла в том, что партийно-массовая работа на участке проводилась слабо и не сочеталась с хозяйственной работой.

Трудовая дисциплина была расхлябана, допускалось плохое качество крепления, что приводило к частым забурам лав и авариям механизмов.

В марте секретарем парторганизации участка избрали т. Антипова. Тов. Антипов с большевистской энергией принял за налаживание партийно-массовой работы. Была проведена расстановка партийных сил, коммунисты были расставлены по сменам и бригадам, в лавах были созданы партийно-комсомольские группы. В сменах организовали беспартийный актив, с которым т. Антипов вел повседневную работу.

Парторганизация повела решительную борьбу с дезорганизаторами производства, лодырями и симулянтами. Коммунисты заняли авангардную роль в выполнении норм, по качеству крепления и показывают образцы соблюдения трудовой дисциплины.

Партийно-комсомольские группы заняли ведущую роль в бригадах. Каждый факт срыва угледобычи они обсуждают,

выявляют виновников этого срыва и принимают конкретные меры к устранению причин, мешающих выполнению плана. Например, в лаве, где партгруппоргом является тов. Семилетов, по вине Тимашева и Кунакова был не выполнен план угледобычи. Партийно-комсомольская группа этот факт срыва угледобычи обсудила. Кандидата партии Тимашева партийная группа предупредила, а в отношении Кунакова вынесла решение, в котором просила начальника участка убрать его из бригады, как главного виновника срыва угледобычи и нарушителя трудовой дисциплины.

Партийно-комсомольские группы, в целом парторганизация участка сумели по-настоящему развернуть среди рабочих и ИТР социалистическое соревнование и стахановское движение.

В результате трудовая дисциплина на участке окрепла, ликвидировано плохое качество крепления и перестали забуривать лавы.

Участок стал выполнять и перевыполнять план угледобычи. В апреле 1940 года он выполнил план угледобычи на 124 проц., план подготовительных работ на 106 процентов.

Хорошо работает участок в мае. За 25 дней мая он выдал сверх плана 2.090 тонн угля.

Попов,
зам. секретаря партбюро шахты 9-15.

В горкоме ВКП(б)

25 мая бюро горкома ВКП(б) заслушало доклад главного инженера шахты 9-15 т. Вороного о внедрении комплексной механизации на шахте.

Бюро установило, что руководители шахт недостаточно энергично борются за полную загрузку механизмов и беспартийную их работу.

В результате такого отношения к использованию механизмов на 11 участке (начальник участка т. Бацман) врубовая машина ГТК-3 плановое задание в апреле выполнило только на 22,3 проц., а в мае не работали ни одного дня. На 2 участке (начальник участка т. Чичканов) врубовая машина апрельское задание выполнила на 39 проц., а в мае только на 19,5 проц.

Бюро горкома ВКП(б) отметило, что партбюро шахты не оказалось практической помощи участковым парторганизациям в осуществлении партийного контроля над деятельностью администрации участков особенно в деле использования механизмов.

В своем решении бюро горкома ВКП(б) потребовало от руководителей шахт, участков, партийных и профсоюзных организаций принять все необхо-

димые меры к обеспечению беспартийной работы врубовых машин, отбойных молотков и других механизмов.

Бюро горкома ВКП(б) отмечало целый ряд существенных недостатков в работе треста столовых: заготовительный аппарат треста работает плохо, школьные буфеты обслуживаются с перебоями, в отдельных столовых, из-за неразворотливости их работников, создаются очереди. Работники треста столовых не ведут по-настоящему борьбы за устранение этих недостатков. Партийная и профсоюзная организации треста слабо проводят политическую и массовую работу среди своего коллектива.

Общественный контроль над работой столовых недостаточен, в чем виновны шахтные комитеты и райком союза угольщиков.

Бюро горкома ВКП(б) потребовало от директора треста т. Меркулова, партийной и профсоюзной организаций быстрее ликвидировать недостатки в работе треста столовых.

Райкому союза угольщиков предложено усилить общественный контроль над работой столовых.

Травкин.

Бороться за высокое качество угля — дело чести горняков Анжеро-Судженска

Каждая шахта, участок, бригада обязаны выполнять план угледобычи не только по количеству, но и по качеству. Однако, шахты треста Анжероуголь плана по качеству угля не выполняют.

В первом квартале текущего года шахты нашего треста отгрузили потребителю уголь с недопустимо высокой зольностью.

Вместо установленного стандарта 10 процентов шахта 1-6 (заведующий шахтой т. Журавлев) отгрузила уголь с зольностью 10,57 процента, шахта 9-15 (заведующий тов. Федоров) вместо 11,5 процента, установленных по стандарту, дала уголь с зольностью 11,81 процента. Самую высокую зольность угля в первом квартале дала шахта 5-7 (заведующий шахтой т. Дедюхин). Эта шахта отгрузила потребителю уголь с зольностью на 2,18 процента выше установленного стандарта, вместо 8,5 процента дала зольность 10,68 процента.

За отгруженный уголь с высокой зольностью шахты уплатили громадные суммы штрафов. И, как не странно, это положение не заставило руководителей шахт и треста мобилизовать горняков на борьбу за высокое качество добываемого угля. В апреле шахты также давали уголь низкого качества. Ни одна шахта не выдержала установленного ей стандарта зольности.

За 4 месяца 1940 года трест Анжероуголь за отгруженный уголь с высокой зольностью уплатил штрафа 850,519 рублей. Одна только шахта 5-7 за это время уплатила штраф

за 726 тысяч 275 рублей. 90,976 рублей штрафа уплатила шахта 9-15.

Причины высокой зольности — отсутствие на шахтах треста борьбы за выполнение приказа Л. М. Кагановича № 1047 и Кузбасскомбината № 50 о повышении качества выдаваемого угля.

Руководителей участков, шахт, партийных и профсоюзных организаций никак не беспокоит то положение, что в угольных бригадах нет внештатных инспекторов по качеству. С членами угольных бригад не проводится никакой абсолютно массово-разъяснительной работы, направленной на снижение зольности. А ведь бригада — это основное звено в борьбе за качество. Она производит не только отбойку угля, но и крепление забоя, нарушение стандарта которого неизбежно ведет к высокой зольности.

В ряде участков шахт, привыкших недостатком рабочей силы, совершенно перестали ставить породоотборщики. В действительности же дело не в недостатке рабочей силы, а в нежелании руководителей участков и шахт повседневно бороться за высокое качество угля.

На шахте 5-7, например, некоторые руководители участков, да и самой шахты не хотят даже выполнять указания и распоряжения инспекторов по качеству, направленные на снижение зольности.

Характерный случай произошел 24 апреля в 7 участке шахты 5-7. В лаву, где работала угольная бригада, зашли браковщик т. Шабанов, ин-

спектор по качеству т. Зевякин и стали указывать на наличие большого количества в угле видимой породы. Главный инженер шахты 5-7 тов. Дегтярев, находившийся в этой лаве вместо того, чтобы принять решительные меры к устранению золы, выгнал из лавы т. Шабанова и Зевякина. И этот поступок до сих пор остался безнаказанным.

Ни руководители треста, ни госинспектор по качеству тов. Бурков никаких мер по отношению к Дегтяреву не принял.

Большое количество золы в выдаваемых углях объясняется еще и тем, что на шахтах нашего треста до сих пор не используются полностью врубовые машины. Уголь в большинстве случаев берется с отвалки, а отвалка, как известно, делает большие нарушения кровли и способствует увеличению золы.

Дальше такого положения с качеством угля на шахте Анжеро-Судженская терпеть нельзя. Задача руководителей шахт, участков, партийных и профсоюзных организаций широко развернуть борьбу за высокое качество угля, мобилизовав на это весь коллектив горняков треста Анжероуголь.

Надо поставить дело так, чтобы каждый горняк — будь то забойщик, транспортировщик, мотористка, коногон, машинист врубовой машины и т. д. боролся за качество угля, за честь своей шахты. Только общая борьба коллектива горняков избавит наши шахты от штрафов и даст потребителю высококачественный анжеро-судженский уголь.

Предварительные итоги испытаний

Прошлый учебный год школа № 3 закончила довольно успешно. Но этот успех был неполномоченным, так как увлекшись погоней за процентами, руководители школы сравнительно мало уделяли внимания качеству усвоения программного материала и допустили ряд не вполне полноценных переводов из одного класса в другой. Это болезненно отразилось на работе школы в данном учебном году. Успеваемость в течение учебного года, она остается такой же и на испытаниях.

Возьмем для примера преподавателя математики и физики тов. Кирсанову. В течение учебного года по ее предметам успеваемость была не ниже 94 процентов. А вот ее результаты на испытаниях. В шестом классе «а» держали испытания 28 человек. Из них 14 человек получили отлично, 7 хорошо и 7 посредственно. Успеваемость, как видите, сто процентная. В шестом классе «Б» испытания держали 29 учащихся. Из них 9 учащихся получили отличную оценку, 12 — хорошую и 7 — посредственную. Успеваемость по этому классу 96,5 процентов.

Четвертую четверть школа закончила с успеваемостью 72 процента. Это безусловно низкий процент, но учащиеся, которые получили положительные оценки и отнесены к разряду успевающих, вполне этого заслуживают и не будут являться грузом в следующих классах.

Из числа классов, которые закончили учебный год, следует отметить 3 класса «А» (учительница Хромова Л. И.). В этом классе всего 44 учащихся, в течение года из него не выбыло ни одного человека. Все учащиеся 3 класса «А» переведены в 4 класс. Причем — 4 учащихся имеют отличные оценки и награждены похвальными грамотами и 18 — хорошие оценки.

В настоящее время держат испытания старшие классы. Первые дни испытаний показали, что по тем предметам, по которым успеваемость была высокой в течение учебного года, она остается такой же и на испытаниях.

Возьмем для примера преподавателя математики и физики тов. Кирсанову. В течение учебного года по ее предметам успеваемость была не ниже 94 процентов. А вот ее результаты на испытаниях. В шестом классе «а» держали испытания 28 человек. Из них 14 человек получили отлично, 7 хорошо и 7 посредственно. Успеваемость, как видите, сто процентная. В шестом классе «Б» испытания держали 29 учащихся. Из них 9 учащихся получили отличную оценку, 12 — хорошую и 7 — посредственную. Успеваемость по этому классу 96,5 процентов.

Хорошо прошли испытания по русскому языку в шестых классах (преподаватель т. Альфонсов). Например, в 6 классе «А» из 30 человек, писавших дик-

тант, только один получил плохую оценку. Из остальных учащихся 7 получили отлично и 9 хорошо.

Наряду с хорошими показателями есть и очень слабые. В 4 классе «Б» в течение учебного года сменилось девять учителей и это сильно отразилось на успеваемости. Десять человек из этого класса не были допущены к испытаниям. Из 20 допущенных по русскому языку (письменная работа) 5 человек получили очень плохо и 4 плохо, по арифметике — 2 очень плохо и 7 плохо.

Не лучше обстоит дело и в 4 классе «А» (преподаватель Овчинников). Здесь по русскому языку из 34 человек 9 получили плохо и 8 — очень плохо.

Педагогический коллектив школы № 3 учел ошибки, допущенные в прошлом учебном году и проворочные испытания построил таким образом, чтобы точно выявить знания учащихся. Этим самым создается почва для успешной учебы в будущем учебном году.

Р. Лузгин.

Подготовка значков

Городской комитет физкультуры и спорта в 1939 году подготовил 588 значков «Готов к труду и обороне» первой ступени и 5 значков «Готов к труду и обороне» второй ступени.

Кроме этого, подготовлено

245 значков «Будь готов к труду и обороне». Лучшую работу по подготовке значков показали спортивные общества «Угольщик», получивший красное знамя и спортивное общество «Спартак».

Война в Западной Европе

На всем фронте германские войска продолжали наступление против полуокруженных армий союзников. Наиболее ожесточенные бои проходили в районах северо-западнее и юго-восточнее города Лиль. В этом районе германским войскам, форсировавшим реку Лис, удалось продвинуться на 15 километров севернее Куртре. Одновременно германские части после занятия городов Леестюн и Лан достигли канала Ля-Басс, находящегося восточнее города Лиль. Вследствие этого положение французских бронедивизий, обороняющих районы Валансен и Лиль, значительно ухудшилось. Очевидно германские войска стремятся отрезать эти части от остальных армий союзников и быть противника по частям.

Французское командование, учитывая создавшееся тяжелое положение, отводит свои войска из района Валансена.

Германские моторизованные части, действующие на побережье Ля-Манша и Па-де-Кале,

после занятия Кале продолжают наступление на Правлин. Германская авиация бомбардировала портовые сооружения Дувра и аэродромы на юго-восточном побережье Англии.

Попытка англичан эвакуировать часть своих войск из Франции была отражена германской авиацией, которая вновь подвергла бомбардировке порты на бельгийско-французском побережье Ля-Манша.

Германская авиация произвела также налеты на аэродромы в окрестностях Парижа и железнодорожные станции южнее Реймса, куда французское командование по всей видимости стягивает свои резервы. Учитывая тяжелое положение союзных войск, находящихся в окружении, французское командование, очевидно, в ближайшие дни произведет решительную попытку прорыва германского кольца.

В районе Нарвика немцами снова были высажены парашютные десанты.

(ТАСС).

Военная лихорадка в США

Реакционеры стремятся спровоцировать кампанию против компартии и разгромить рабочие организации. 25 мая в городе Пекине (штат Иллинойс) реакционеры организовали нападение толпы 200 человек на 10 коммунистов, распространявших антивоенную литературу. Коммунисты обратились за помощью к полиции, но были арестованы.

В Чаттануга (штат Теннесси) на собрании офицеров-резервистов майор Мацельрой требовал немедленного введения воинской повинности.

Однако, среди широких масс наблюдаются совершенно про-

тивоположные настроения. Американские трудящиеся массы не хотят войны. 1.400 делегатов съезда организации компартии штата Нью-Йорк приняли решение решительно бороться против всяких посягательств поджигателей войны на права рабочих.

1480 студентов Енского университета (штат Коннектикут) отправили Рузвелту письмо, в котором требуют немедешательства США в европейскую войну и выскаживаются против оказания какой-либо помощи Англии и Франции. В целом ряде других учебных заведений студенты выступают также против войны.

(ТАСС).

Пять миллионов беженцев

Как известно, французское правительство запретило эвакуацию населения из военных зон без разрешения военных властей. Эта мера была вызвана паническим бегством населения из промышленных районов северной Франции из-за чего остановились многие заводы, работавшие на оборону.

Сейчас по дорогам Франции движется пять миллионов беженцев-белгийцев, французов, направляющихся к центру страны. Тянутся нескончаемые вереницы повозок, тележек, велосипедов. Толпы людей смешиваются со стадами коров и лошадей.

(ТАСС).

Бомбардировка Чунцина

Утром 26 мая около 100 японских самолетов совершили налет на Чунцин. В окрестностях города было сброшено много бомб. От бомбардировки пострадали квартали, населенные беднотой, помещения редакций и типографий нескольких газет и здание средней школы. По предварительным подсчетам насчитывается 200 человек убитых и много раненых.

Еще не успел отзвучать отбой тревоги, как тысячи рабочих и солдат принялись за ремонт дорог, телефонной сети и электролиний. В городе нет никакой паники.

(ТАСС).

АНЖЕРСКОМУ мясокомбинату требуется прораб. Оплаты по соглашению.

Дирекция.

1—2

АНЖЕРСКОМУ межкирзовому требуются рабочие мужчины и женщины, электрослесари, слесари, мастера гончарных изделий, плотники, каменщики. Квартиры предоставляются.

Дирекция.

1—2

Мебельной мастерской горпромкомбината требуются квалифицированные плотники, столяры, пильщики.

Дирекция.

1—2

АНЖЕРОТОРГ просит граждан, рассчитавшихся и неполучивших облигации займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года), получить не позднее 29 мая в конторе Анжероторга.

1—2.

Требуется БУХГАЛТЕР детской поликлинике. 15 южная колония. Телефон № 3-19.

Речь Рузвельта

26 мая президент США Рузвельт выступил по радио с речью к американскому народу. Он начал свою речь предложением об оказании помощи беженцам в Европе и призывал слушателей вносить пожертвования в фонд американского общества красного креста. Рузвельт резко нападал на изоляционистов (сторонников немедешательства в европейские дела) под тем предлогом, что они не хотят считаться с военной опасностью, якобы, надвигающейся на США.

Далее Рузвельт отверг утверждения, что США в настоящее время обладают самыми слабыми вооруженными силами. Рузвельт заявил, что армия и флот и воздушные силы Америки в настолько время сильнее, чем когда бы то ни было в истории США в мирное время. (ТАСС).

ОБРАЗОВАНИЕ ЖЕНСКОГО КОРПУСА ВО ФРАНЦИИ

Французское правительство издало распоряжение об организации вспомогательного женского корпуса. Служба в этом корпусе должна продолжаться не менее года.

(ТАСС).

Японский генеральный прокурор о революционном движении в Японии

Как сообщает японская газета «Хоши» на открывшейся 22 мая в Токио (столице Японии) конференции начальников отделов политической полиции выступил генеральный прокурор Ивамура. Говоря о росте коммунистического движения в Японии, Ивамура заявил: «На первый взгляд кажется, что коммунистическое движение в Японии сошло на нет. Однако, у нас еще не перевелись люди с коммунистическим уклоном в идеологии. Эти люди в связи с затяжкой японо-китайского конфликта, надеются усилить свою активность. Необходимо обратить особое внимание на их действия. За последнее время опять появились листовки и прокламации. Необходимо в корне пресекать появление таких листовок».

(ТАСС).

ДЛЯ наилучшего обеспечения учеников учебниками к новому учебному году КОГИЗ организовал покупку и продажу подержанных стабильных учебников.

Родители и учащиеся! Продавайте ненужные вам подержанные учебники магазинам КОГИЗа или в период испытаний в школах — уполномоченным КОГИЗа при каждой школе.

Помните, что эти учебники необходимы другим учащимся, что в них большая нужда в школах.

1—2

Судженский молочно-овощной

совхоз (в поселке Щербиновке) принимают пастухов и чернорабочих в неограниченном количестве. Квартирами и общежитием обеспечивает, а также и питанием. Постоянным рабочим представляется огород.

Дирекция.

Швейно-обувной мастерской № 9 срочно требуются плотники для постройки жилых домов.

Своевременно открыть сад шахтера

По решению бюро горкома ВКП(б) от 15 мая сего года все сады, бересковая роща, стадионы, сквер у Дома культуры должны открыться не позднее 1 июня.

В настоящее время большинство из перечисленных культурных заведений заканчивают ремонтные и подготовительные работы.

Однако, с подготовкой к открытию сада шахтера дело обстоит плохо. Тов. Горелкин на совещании директоров садами при райкоме угольщиков обещал открыть сад шахтера... 5 или 6 июня. Таким образом, открытие сада шахтера откладывается еще на пятидневку. Чем обяснять такое положение? Средства для подготовительных работ есть в достаточном количестве, — райком угольщиков взаимообразно отпустил 20 тысяч рублей. Нехватает инициативы, настойчивости. До сих пор, как следует, не урегулирован вопрос со снабжением сада шахтера материалом. Так, например, нет краски, провода и др. совершенно необходимого для ремонта и подготовительных работ материала.

Тов. Горелкину надо проявлять больше инициативы и энергии. Долг комсомольских и профсоюзных организаций — активно включиться в подготовку к открытию летнего сезона в саду шахтера с таким расчетом, чтобы выполнить решение бюро горкома партии.

Все возможности для этого есть.

М. М.

ИЗВЕЩЕНИЯ

29 мая 1940 года, в 6 часов вечера, в Доме Советов 4-й этаж состоится пленум горкома МОПРа с участием всех секретарей ячеек МОПР и актива.

По вопросу о проведении отчетно-выборной кампании ячеек МОПР.

Всем членам пленума горкома МОПР и актива лякция обязательна.

Горком ВКП(б).

Горком МОПР.

Ответ. редактор И. ПРОНИН.

КИНО-ТЕАТР „Забой“

29—31 мая 1940 года

Звуковой художественный фильм из трилогии о пролетарском писателе

А. М. Горького.

„Мой университет“

Начало: 3—5—7—9—10,30; 1 июня — Станица дальняя.

Требуются горнорабочие в шахту и рабочие на расшивку дров. Обращаться — гортопконтролю, ул. Ленина № 38.

Шестой дистанции пути

требуются молотобойцы, токари, кузнецы и чернорабочие. С предложениями обращаться в контору дистанции.

Требуются на постоянную работу

столяры, частные коновозчики и чернорабочие на заготовку материала. Обращаться в правление артели „Новый строитель“, ул. Осоавиахима № 2.



Пушнина

В 1939 году в анжеро-судженское отделение заготушнины было сдано шкурок пушных зверей на общую сумму 141.552 рубля.

Шкурок колонка сдано 15.512 штук, зайцев 14.154, белок — 1.126, горностая — 471 и много других.

Из грызунов сдано шкурок крота 56.629 штук, бурундук — 11.211 на общую сумму 117.076 рублей. За первый квартал текущего года охотниками нашего района сдано пушнины на 29.407 рублей.

Рост читателей

В анжеро-судженской центральной библиотеке в настоящее время насчитывается 578 читателей. Кроме этого, по передвижным библиотекам имеется 223 читателя.

В первом квартале текущего года библиотеку посетило 3.094 читателя. За этот период времени читателями прочитано 6.064 книги. Сюда вошли произведения Пушкина «Борис Годунов», «Капитанская дочка», Островского «Как закалялась сталь», Шолохова «Тихий Дон» и много других.

1859 пар обуви

Швейно-обувная мастерская нашего города за четыре месяца текущего года выпустила 1.859 пар новой обуви на общую сумму 58.800 рублей.

В среднем ежедневно мастерская вырабатывает 25 пар обуви, кроме того производится ремонт и старой обуви.

ИЗВЕЩЕНИЯ

29 мая 1940 года, в 6 часов вечера, в красном углу шахты 9-15 состоится лекция «Материализм и эмпириокритицизм». Лекцию читает т. Нефедов.

29 мая 1940 года, в 7 часов вечера, в красном углу школы горпромуч состоится лекция «Партийно-большевиков в период империалистической войны». Лекцию читает т. Пушкин.

Горком ВКП(б).